Le grand banquet.

Extrait du Théâtre de Motordu de Pef, édition Gallimard Jeunesse.              [image: image1.jpg]



Niveau : 6ème SEGPA.                    

Durée : 7 séances + répétitions et préparation des accessoires.
Genre : Théâtre.

Programme de 6ème : (anciens programmes)
Approche des genres.

Quelques extraits de théâtre et éventuellement une courte pièce du domaine français. Le travail s’appuie si possible sur le jeu dramatique des élèves. L’étude plus approfondie du dialogue et du genre théâtral sera réservée aux années ultérieures.

Compétences : 

- Lire de manière expressive un texte en prose,

- Dire de mémoire un texte en prose,

- Donner après lecture des renseignements ponctuels sur un texte,

- Dégager l’idée générale du texte,

- Présenter les personnages,

- Reconnaître l’organisation du page,

Dispositif didactique :  

- Lecture expressive

- Lecture théâtralisée,

- Recherche des personnages,

- Recherche des accessoires,

- Questionnaire de compréhension globale et fine,

- Dessiner le décor,

- Associer texte et image.

Objectifs : 

- Lire et comprendre une pièce complète,

- Travailler la lecture expressive des dialogues,

- Jouer avec la langue française,

- Mettre en scène la pièce,

Antécédents : étude des règles d’écriture du dialogue et lecture expressive de dialogues.
Matériel :

- Texte présenté sous forme de livret pour chaque élève.

- Première partie + images à légender.

- Le prince de Motordu.

- Accessoires nécessaires à la pièce : 
Séance 1.

Support : Début de la pièce jusqu’à Ils se sourient tous, longuement sans le titre.
Objectif : Découverte du sujet de la pièce, de la mise en forme d’un texte de théâtre.

· Découverte du texte.
Distribuer le texte et demander aux élèves de quel type d’écrit il s’agit.
Analyse collective des codes utilisés : Nom du personnage, didascalies en italiques, répliques, signes de ponctuation…


· Thème de la pièce : l’univers de Motordu.
Présentation par le professeur de ce personnage et lecture offerte de l’album de référence. Mise en évidence des jeux sur la langue.


· Compréhension littérale : recherche rapide.
Lecture silencieuse + questionnaire.
Quels sont les personnages ?
Pourquoi ces personnages se réunissent-ils ?
Relève tous les mots tordus.
 
Mise en commun : on clarifie les jeux de mots et on fait légender un dessin présentant les 4 convives.
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· Lecture expressive.
- Lecture des 2 premières répliques de Motordu par plusieurs élèves afin de mettre en évidence ce qu’on entend par « lecture expressive ».

- Faire lire l’ensemble du support par les élèves en partageant les rôles.

- Mise en scène.


Séance 2.

Support : Découverte du texte dans son intégralité.
Lecture expressive jusqu’à la page 55 (Débarrassons !)

Obj : Etude de la mise en page d’une pièce dans son entier.
         Découvrir les différents personnages.
     
· Découverte de la pièce dans son intégralité.
Chaque élève reçoit la pièce reliée.
Il la feuillette librement puis fait les recherches suivantes : 
Relève le nom des personnages.
Lesquels parlent le plus :
Lesquels parlent le moins : les calottes, les serveurs ont des rôles muets.
Quel est son titre ?
Mise en commun.

· Compléter la fiche personnages en écrivant le nom des personnages sous les images.

· Lecture du texte jusqu’à « Débarrassons ! »
Lecture expressive et explicitation des jeux de mots « calottes ratées » et « feuille de malade ».


· Théâtralisation : notamment de la scène des calottes ratées.


Séance 3.

Support : jusqu’à « Qu’on apporte du poison ! »

Objectif : chercher les accessoires nécessaires.


· Mise en scène du début. 
Distribuer les rôles.


· Découverte de la suite.
Lecture silencieuse puis expressive.


· Les accessoires.
Chercher dans l’ensemble de la pièce les accessoires nécessaires.


· Mise en scène depuis le début.


· Devoirs :  relire le texte.

Séance 4.

Support : Texte jusqu’à Lourd silence (p 61)  Le poisson.

Objectif : mettre en évidence les jeux sur la langue.


· Mise en scène du début. 


·  Découverte de la suite.
Lecture silencieuse puis expressive.


· Etude des jeux sur la langue :
Retrouve le mot auquel font référence les expressions suivantes :
Poison,
Crochet aux amendes,
Aiguille de la mer des sagaces.
Le thon-thon,
Il est tout juste trésor.


· Théâtralisation depuis le début.
Séance 5
Support : Motordu chante une chanson.
Objectif : se projeter dans le décor.


· Mise en scène de la quatrième partie.


· Découverte de la suite.
Lecture silencieuse puis expressive.

· Travail individuel : dessiner le décor. 

· Théâtralisation de la scène.


Séance 6
Support : fin de la pièce. 

Objectif : trouver une solution pour un effet visuel.


· Mise en scène de la cinquième partie.


· Découverte de la fin.
Lecture silencieuse + questionnaire.
Que se passe-t-il dans cette scène ?
Quels accessoires vont-être nécessaires ?


· Lecture expressive puis théâtralisation.


Séances 7 et 8

Répétitions.

Coller les illustrations aux bons endroits.

On pourra répéter dehors pour une meilleure diction et dans une salle pour les effets sonores.
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